

К ГАСТРОЛЯМ ПРИМОРСКОГО КРАЕВОГО ТЕАТРА ИМ. ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

ВПЕРВЫЕ НА КАМЧАТКЕ

творческие работники активно участвуют в лектори-

ях марксистско-ленинской эстетики, систематически работающих при театре, организованных для старших школьников города и для классовых руководителей владивостокских школ. Артисты и режиссеры театра проводят творческие отчеты и встречи со зрителем, консультируют коллективы художественной самодеятельности, участвуют во встречах, концертах, диспутах, проводимых в школах, молодежных общежитиях, в коллективах промышленных предприятий и сельского хозяйства.

Большой творческой дружкой связан театр со славными дальневосточными пограничниками. В этом году за большую культурно-шефскую работу и спектакль «Сын пограничника», который прошел уже свыше 100 раз, политуправление пограничных войск СССР наградило медалями, грамотами и ценными подарками группу работников театра.

Как и все театры страны, наш коллектив готовится новыми большими произведениями встретить славную дату — 50-летие Советской власти. Наша гастрольная поездка на Камчатку является одним из этапов этой подготовки.

В начале гастролей наш коллектив сердечно приветствует славную молодежь Камчатки и желает ей больших успехов в труде! Мы будем рады видеть на своих спектаклях каждого из вас!

И. ЛЮЗИН.

Главный режиссер Приморского краевого театра им. Ленинского комсомола.

самых разнообразных по тематике, по жанрам и формам. Но всех их объединяет одна мысль — помочь в формировании характера нового человека, будущего строителя коммунизма.

Перед камчатским зрителем Приморский ТЮЗ выступает впервые, а потому вполне понятно волнение, с каким наш коллектив ждет встречи с камчатской молодежью.

Мы привезли ряд спектаклей последних лет. Младшие школьники увидят сказку С. Михалкова «Зайка-Зазнайка», ребята среднего и школьного возраста пьесу В. Пацерина «Сын пограничника» — о мужестве и отваге советских пионеров, попавших в лапы врага, произведения, повествующие о пионерской дружбе, — «Чудеса в полдень», «А с Алешкой мы друзья».

Для старших школьников и взрослых зрителей театр покажет спектакли «Парень из нашего города» К. Симона, «Разведчицы» И. Соболева, сатирическую комедию В. Маяковского «Клоп», водевиль В. Шаврина «Парень с Тигровой», последнюю работу коллектива — комедию «Женатый жених» А. Кузнецова и Г. Штайна.

Нам нередко задают вопрос: «Почему ваш театр, молодежный театр, призванный воспитывать подрастающее поколение, обратился к драматургии Маяковского, поставив комедию «Клоп»? Ответ на этот вопрос можно найти на нашем спектакле, направленном против мещанства, обывательщины. Эти пережитки, к сожалению, живы и поныне. Мы считаем, что вправе сказать свое мне-

ние о современных присыпанных и современных баянах. Мы объявляем им бой, показываем их сущность через «увеличительное стекло» сцены. В этом спектакле занят весь творческий коллектив театра, с большой любовью и волнением готовивший эту работу.

Театры юных зрителей призваны показывать пьесы о молодежи. Вот почему наша труппа на две трети состоит из молодых артистов — недавних выпускников театральных учебных заведений. Камчатский зритель познакомится с молодыми артистами Н. Ларионовым, И. Куличом, А. Меркиным, В. Устиновым, В. Эстриным, актрисами — Л. Кобзаренко, Н. Дибенко, Р. Бартновской, Ф. Охотниковой, С. Сагаловской, С. Калининой, Т. Цыглевой и другими.

Вместе с молодежью, выступающей в ответственных ролях, зрители увидят и артистов старшего поколения — Н. Петропавловскую, Н. Раевскую, Е. Краснову, Н. Щербатюка, И. Гришину, И. Шуклина, Н. Шмидта, М. Рябова, А. Пономарева, И. Ясыреву. Познакомятся с режиссерскими работами Т. Билодворца, И. Лиозина, Н. Шмидта, В. Ящниковского, а также с оформлением спектаклей заслуженного деятеля искусств РСФСР и Грузинской ССР Б. Локтина, заслуженного деятеля искусств Узбекской ССР Е. Пыжова, художников В. Прокурова, А. Малимоненко.

Все артисты, составляющие наш коллектив, ведут воспитательную работу со зрителем, не только выступая в спектаклях театра. Многие

КРАЕВОЙ Приморский театр юных зрителей носит имя Ленинского комсомола. Это не только почетное и ответственное звание. Имя Ленинского комсомола определяет репертуар театра, его основные принципы: творческий состав, взаимоотношения со зрителем. Короче говоря, определяет всю жизнь и деятельность молодежного коллектива.

Наш театр существует во Владивостоке 18 лет. За это время на его сцене шли спектакли: «Как закалялась сталь», «Юность отцов», «Именем революции», «Крепость над Бугом», «Сердце Бонивура» и многие другие. В последние годы театр показал ряд спектаклей о современной молодежи: «Жизнь и преступление Антона Шелестова», «Два цвета», «Современные ребята», «Вступая в жизнь», «Юность моя».

Шли спектакли для школьников среднего возраста, для малышей.

Большое внимание в своем репертуаре театр уделяет постановке произведений классики. Наши зрители смотрели «Мещане» Горького, «Недоросль» Фонвизина, «Горе от ума» Грибоедова, «Доходное место» и «Не было ни гроша да вдруг алтын» Островского, «Клоп» Маяковского.

В каждом из спектаклей центральное место занимает рассказ о судьбе молодого человека, каждым спектаклем мы стремимся ответить на те вопросы, которые волнуют сегодня наше подрастающее поколение.

За время работы театр поставил более ста спектаклей